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JA00uUmMb HA00, YUMo OHA yM
8 NOPAOOK NPUBOOUM. .. «
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Yacrsl.
Kparkue cnpaBoyHo — UH(OPMAMOHHBbIE CBEICHUS

OcHOBHbIEe 0003Ha4YeHUA

= O3HAyaeT
= WM = O3HAyacT
£ O3Ha4aeT
|| O3HAyacT
1 O3HAyaeT

(a,b) — uHTepBan
(a,b] - momyuHTEpBaI
[a,b] — cermeHnT
[a,b) — monycerment

Y=exp X = e*— DKCIIOHEHTA

«TOXJICCTBEHHO PABHO » ;
«IpUOIIM>KEHHO PaBHO »
« HE PaBHOY ;

« TTapaJJICIbHOY §

« TICPIICHIUKYIISIPHOY ;
o3HavyaeT «a < x < by ;
o3HaYaeT «a < x < by ;
o3HavaeT «a < x < by ;

o3HayaeT «a < x < by ;

(e =2.71828... = 2.72).
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Jloruyeckue CMMBOJIbI
O3Ha4acT «ICAYCT » HIN  « BJICUET » "
O3HaA4Ya€T <« 3KBUBAJICHTHO » UJIKM «TOrJa MW TOJIBKO TOI'’ZLAa »,
O3HA4YaeT  « JUIs BceX » (KBAHTOP BCEOOIIHOCTH);

O3HA4Ya€T  « CYILIECTBYET » (KBAHTOp CYILIECCTBOBAHUS);

O3Ha4acT « HC CYHICCTBYCT ».

O3Ha4acT « IIPUHAIICIKUT »
O3HA4acT « HC NPHHAIJICKUT
O3Ha4acT « COLAEPKHUT»
O3Ha4acT «HE COAECPKHUT»
O3Ha4acT « ITYCTOC MHOXCCTBO»
O3Ha4acT ((O6’b€III/IH€HI/I€ MHOXCCTB»

O3Ha4acT «IICPCCCYCHUC MHOXCCTB»



JTIaTUHCKMUMU

andaBurT

3arsnaBHble CTpoyYHble HazBaHue 3arsaBHble CTpoyHble HazBaHue
6y KBbI 6yKBbI 6y KBbI 6yKBbl 6y KBbI bykBbI
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MareMaTu4eCKue KOHCTAHTBI

C =const - 0003HaYECHHUE KOHCTAHTHI - ITPOU3BOJILHON TTOCTOSHHOM;

T =3.14159... ~ 3.14  OTHOIICHME JJIMHBI OKPYKHOCTU K JIMAMETPY;

€ =2.71828... = 2.72 OCHOBAHHUE HATypaJIbHOTO Jorapudpma.

Yucnosble MHOKeCTBa
R — MHOXecTBO AeNCTBUTENbHbIX YNCeN.
C- MHOMeCTBO KOMMIEKCHbIX Yncen.
N={1;2;3;..;n; ..} - MHOXeCTBO HaTypanbHbIX YMCen.
Z2={..;—3;—-2;—-1;0;1;2;3; ...} - MHOXeCTBO Le/bIX 4mncen.

Q= {%, m>3 Zn3Z,n+# O} - MHOXECTBO pPaLMOHaNbHbIX YUCEeN.

HpI/I3HaKI/l JECJIUMOCTH HEJbIX YHUCEJI

Yucno 0e3 ocTarka JIeIUTC:

HA 2 -  eclii ero nocieausas uudpa y€tnas ( KparHa 2);

Ha3 -  ecau cyMma mudp B €ro U300paKeHUH KpaTHa 3;

Ha4 -  eclu JIBE €ro nocieaHrue Uupbl COCTABIAIOT YUCIIO, KPaTHOE 4;
Ha S - €CJIM OHO okaHuYMBaeTcsa Ha 0 uiam Ha 5;

Hal0 - ecnu ero nocieanss uudpa 0.



IIpaBuia JeMCTBUI € YHUCJIOBBIMHU JAPO0SMM
1.CnoXe HWEe M BHIYUTAHUE TNPAaBUIBHBIX OIpo0OEH

a
Yucnosas ()p06b E npasuibHaA, ecjiu YucCiumeilb meHbuie 3Hamenamensd. < d

a b c aVf[ p\a \r af+bg—cr
. _|_ e _|_ _ — f q

m n p m n p B

(mnpB #0, a< m, b<n, c<p)
Obwuti 3Hamenamens 5 — HAUMEHBILIEE 1IEJI0€ YUCII0, KOTOPOE AETUTCS Ha BCE
3HAMEHATEJIM CllaraeMbIX JIpo0el 0e3 ocTaTKa - HaumeHbulee 0bujee KpamHoe yucein
m, n, p: [ =HO.K. (m, n, p). Yucno 3 paBHO NPOU3BEIACHHIO
HaMOOJBIIEr0 U3 3TUX YUCEJI Ha MPOCThIE ACIUTENH CIASAYIONIer0 3HaMeHaTes, He
SIBJISTFOLIIMECS] OTHOBPEMEHHO JISTTUTENISIMH TIEPBOT0 BEIOPAHHOTO 3HaAMEHATEJIs,
YMHO)KEHHOMY Ha MPOCTHIE ACIUTEIN OCTaBILIETOCS TPEThEro 3HAMEHATeJIsl, He
SIBJISTFOLIIMECSI ONTHOBPEMEHHO JISTUTEIISIMH MEPBBIX JIBYX 3HaMEHATeJIeH.

JlononHuTeNbHbIE MHOKUTEH [ = [f:m, q=[p:n, r=f:p.

* unJIO = npocmoe, ecjiu OHO c)eflumc;z Hayemlo (683 ocmamKa) MOJIBKO CcAdMO HA C€6}Z.°
1;2:3:5:7:11;13;23;29;.... Takux uucen beckoHeunoe MHOMICecmaeo.



11 ) 7/
: A= —— — 4+ —,
Mpumep 1: Bbluucautb 81 12 60

PeweHwune. Pa3noXum HamMeHaTe/ N HA MPOCTble AeAUTENHN

8113 1212 60 |2 Ob6wnin 3HameHaTenb
=> 2713 /N 612 (nnl 30]2 = H.0.K.H81,12, 60K =
9|3 313 15 |3 = 81 xW2x20x 5= 1620.
313 1 5 15
1 1
J1ONO/HUTENbHbIE MHOMUTENN
f=1620:81 =20, q=1620:12 = 135, r=1620:60=27 =>
Ao 15 7 1 55 7% 11x20 - 5135+ 7x27
81 12 60 81 12 60 1620 -
220-675+189 _ 266 _ _ 133x2 _ _ 133
1620 1620 810x2 810
133
OtBeT: A= — —

810°
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2.Cn1oXeHHUE M BHIUMTAHHUE NIOBIX YHCIOB BIX I[DO6Cﬁ

- PAyUOHANBLHO NPOBOOUMb NO ACOPUMMY, NPEOCMABLEHHOM)

8 npumepe 2.

11

IMMpumep?2 Buiuuciums B=81

5 7
35+6%.

Pewenue. B=> (Q,-I_i) —(§+%)+(g+%).

[Ieperpynnupyem cnaraemeie B Buae B= (0 —3 +6) + (% — 15—2 + %) =3+A,

11 5 7 133
e —— AR =>
rme A - T . (cm. mpumepl).
133 810 810 133
B_3+A—3+(_810) - ” 3_>2+1_>2+810 ” = <2+810>_810_
e ——
_ 677
=2+(@_E) — 2+w=2+_.
810 810 810 810

677
Omeem: B —2210



YMHOXKeHHMEe U JeJIeHHUEe YHCJUOBBIX Jpoden

a b ab

— == — (mn=+0),
m n mn

a b a n a-'n

— —= — == (mnb # 0)
m n m b m-+b

“ 1. Moaynb AEUCTBUTENbHOrO YMC/a U ero CBOMCTBA.

ll_[a npu a =0,
U=1-a npu a <O0.

la] = 0, lab| = |al| - |b], |a+ b| < |al +|b],

al _lal o 2 0), a2 + b2 > 2|abl.

bl ~ |p|

|—al = lal,

*  Apudmetuueckuii koperb |al = Va?



OnpepeneHve n CBONCTBA CTerneHwU

*
. a®=1(ax0), 2. a"=aa..a,
n
G ta™ = g™, 4. (a- b)" = a™- b,
- ﬂ B anl_m = q»™m, npu n>m wmwm (n—m)>0,
] am a':—" ’ npu m > n Wiu (m—n) > 0;
B a\" a"
6. ac—a (Cl:,tO), 7. (E) = pn (b # 0),
nla _ "a myn — mn
8. \/:—,%(b;tO), 9. (a™) a it
e n 2
10. an = Va™ ( npunsTo Val o6o03HauaTh mpocroa, a=0),

“Nam=la, 12.%a-b="%a /b, 13.(Yam )" = Vamk



[E—

PopMynbl COKpaALLEHHOro YMHOXeHUSA

. (@a+b)?=a’+2ab+b* —
(a—b)? = a?—2ab+b? -
a’—b?’=(a+b)(a—b) -

(a+b)3 = a3 + 3a?b + 3ab? + b3

a’+b> = (a+Db) (a?—ab+b?)

a’—b% = (a—b) (a®?+ab + b?)

(a—b)3 = a®> —3a’b + 3ab%?—-b3 —

KBaJpaT CyMMBbI ABYX YHCEIL;
KBaJpaT Pa3HOCTH JABYX UYHCEIL;
pPa3HOCTH KBaJpaTOB JIBYX YHCEII;
KyO CyMMBI IBYX YHUCEN ;

KyO pa3HOCTH JABYX YHUCEJ;
CyMMa KyOOB JBYX YHMCEIN ;

pPa3HOCTH KyOOB ABYX YHUCEIN .



3aMedaHue 1* MepeuncneHHblie GOPMY/IbI MOXKHO YMTaATb TaK:

1. D+ W0 = @+ R+ B - keagpaT cyMMBI ABYX tcesIpaBeH KBaIpaTy NEPBOTO
ypclla, IUIKOC YABOSHHOE IPOM3BEJCHHE IIEPBOIO HA BTOPOE, IUIIOC KBAPAT BTOPOIO UHCJIa;

2. OW- W™= Y- ORI+ M - keagpar pazHOCTH ABYX “Ices DAaBEH KBAIPATY
IIEPBOTO YKCJA, MHHYC YJBOSHHOE NIPOM3BEACHHE TIEPBOTO HA BDPOE, IUIIOC KBApaT BTOPOIO
W - - O+ EOEW- G - PA3HOCTH KBAJAPATOB JABYX “¥CeJI PaBHA
IPOM3BEICHHIO PA3HOCTH OCHOBAHUMN THX YMCEN HA CYMMY OCHOBAHHIA.

4. D0+ 0= @+ 0N+ B+ P - xy6 cyMMBI ABYX HIIces paBeH KyGy HepBOTo
YKcIIa, IUII0C YTPOSHHOE NIPOU3BE/ICHAE KBAJIPaTa IEPBOTO HA BTOPOE, IUTIOC YTPOSHHOE
IPOM3BEJCHHE NIEPBOTO YKCJIA HA KBAJPAT BTOPOro, IUIIOC KyOy BTOPOIo 4HCIIA,

S, - W= - R+ MY - WY - ky6 pasHocTH ABYX uMcesI paBeH KyGy HepBOTO
YHCJIa, MHHYC YTPOSHHOE NMPOH3BEIcHHE KBaApaTa IEPBOTO Ha BTOPOE, IUTIOC YTPOSHHOE
NPOU3BEACHHE TIEPBOTO YMCJIA HA KBAJIPAT BTOPOTO, MHHYC KyG BTOPOTO UHCIIA,

6. [+ W= W+ WE0(E - EH+ BY) - cymma kyGoBaBYX uMcesI paBHA NPOM3BEAEHUIO
CYMMBbI OCHOBaHMIM 3TUX YMCEN Ha HENOAHBIN KBaapaT UX pasHOCTH |

7. WE- @Y= FW- (04 mm+ W) - Pa3HOCTH Ky0OB JBYX YMcCeJI pPaBHA

npon3BeaeHNo pa3HOCTHU OCHOBAHWM 3TUX UNCEN HAa HENONHBIN KBadpat nx CYMMBL



3aMedyaHue 2 Popmynbl COKPaLLEHHOTO YMHOMEHUA MOMKHO NPUMEHATb
NPU CNOXKEHUU anrebpanyecknx Apoben No Tomy e anropuTmy, YTo U AN
4Ynucnosbix gpoben .



ApudpmeTnyeckasa nporpeccus

*
NocneposaTtenbHocTb yncen suga {a, a+d, a+ 2d, a + 3d, ...} Ha3biBaeTcA
apugpmemuyeckol npozpeccued.

KoHcTaHTa d # 0 HasblBaeTCA pasHOCMbiO apugmemuyeckoli npoepeccuu.
a,=a+(n—-1)-d, n=1;2;3; -+ - obwul 4y1eH npozpeccuu.

__ Qp—1tan41

Xapakmepucmu4eckoe csolicmso npoepeccuu.

CyMMa n nepBbiX Y/IEHOB apUMDMETUHYECKOM NPOrpeccmm

S, =a;+a,++a,= (a1+:n)-n i [2a1+(1;—1)d]-n




[eomeTpUuUecKkas nporpeccus

% mocienoBarenbHOCT uncen {b, bq, bq?, bq>, ...}
- q # 0 - 3namenamenv 2eomempuueckoi npopeccu.

b,=b,_1-q,b,=b;-q" ', n=1;2;3;.., - obwuii unen npozpeccuu.
['eomeTpuryecKas Mporpeccysi Ha3bIBACTC:
sospacmaiowetl, ecia  |q| > 1; yowisarowei,ecin 0 < |q| < 1;
3Hakoyepeoyrouercs, ecnn q < 0.

CymMa n nepBbIX WIEHOB F€OMETPUUYECKOU Iporpeccuu Ipu q #+ 1

bi(@q"—1) by —biq"
S, =by+by,++b, = 1q_1 — 11_q .

Cymma OECKOHEYHO YOBIBAIOUICH T'€OMETPUUYECKOM IPOrpeccuu

b= b1 +b1q+b1q2 +b1q3+b1qn+ :1b__1q :




[ToHATHMe norapudpma

Mpu a>0, a1, b>0 |a“=b <=> log,b=rc.

B nepeeooe c ppanuysckozo cnoseo «nozapugm» oznauaem
nokKaszameéeiibs.

Hanpumep: 235=8 <=> log,8=3.

y = lo g q X - norapupmuyeckast QyHKUUS C OCHOBaHUEM (L.

O003HayaroT :
logipa=1lga|l - necaTUUYHBIU JOTrTapuPmM,
log.b=1Inb — HaTypalbHBIU NOoTapudM™ -

OCHOBaHHE HaTypaJbHOro Jorapudma - TPaHCLUECHJACHTHOE YHCIIO

. 71828...~ 2.72.

— X s
* Ipaduk pynkimun Y= €~ Ha3bIBaCTCAI KCH OH eH M 0 W.




o CBoiicTBa agorapudpmo B

al°9aP = p|. ocnopmoe JjorapugmMuuecKoe TOXKIeCTBO.

1. log,a=1; 2. log,1=0:
3. log,(b-c) =log,b + log,c;
4. c-log,b = log,(b°); 5. 10g,Vb =~ log, b;

6. loga(g) = log,b— log,c;

__logch |
7. log,b = log.a’ 8. log,b = logpa
Hanpumep:

log, 16 =log,(8-2) =log, 8+ log,2 = log,(2*) +log,(2") =3 +1=4
<=>log, 16 = log,(2%) = 4.



PeweHune KBagpaTHOro ypaBHeHUS 5

Keaddunuentoi a # 0, b, ¢ — JjelcTBUTeNIbHbIE (BellleCTBEHHbIE) YHCIIA,
JTMCKPUMHHAHT D = b? - 4ac

* mpu D > 0— gBa pas3/IMUHbIX JE€UCTBUTEIbHBIX KOPHS

.. _—b-VD _—b++D
: 2a ' X2= " 2q '
" . . b
e ipu D = 0 — OWH JABYKPaTHBIM JEHCTBUTENBHbIN KOPEHb X1= X3= — S

ABa Pa3JIM9YHbIX KOMIIVIEKCHBIX WJIK MHHUMBbBIX KOPHA

e nmpu D<0 — 3
P (mapa KOMIIJIEKCHO — COMPSI?)KEHHBIX YHUCEJT)

-b V=D -b V=D
; Xp=——1

L 2a e 2a ’ 2a 2a




“ 3ameyvyaHune.

*

JlelicTBUTENBHBIC (BEIIECTBEHHBIC) YHMCIIa N300paKkaroTCs AECAThIO apaOCKUMU
3HakaMu - mudpamu 0;1;2; ... ;9. BBoguTcs emi€ omuH 3HAK — TakK Ha3bIBaeMasl
MHUMAA eOuHUUA, KOTopass 0003HAYAETCS CUMBOJIOM «i» (B TEXHUUYECKOU

UTEpaType «j » ), ¥ YIOBIETBOpsSeT ycioBHio |i% = —1.

Bripaxkenne Z = & + 1 ﬁ C JCHUCTBUTEIBHBIMM (BEIIECTBEHHBIMM) YUCIIAMHA
U [ Ha3bIBACTCS KOMHIEKCHbIM WU MHUMbBIM YUCTIOM.

Yucio z=a — 1 B HA3bIBACTCSl KOMIUIEKCHO-COMPSIKEHHBIM YUCITY Z.

Il p umep. HaiiTu KOpHM KBajgpaTHOro ypaBHeHus x?% — 4x + 13 = 0.

Peuwenue Takkaka=1, b=—-4 c=13, D= —36, D <0, umeem
-b+VD  4+V-36 4+, (-1)-36  4+/36i%2  4+6i

4 6i .
X1’2: = :Eié:2i3l.

2a 2 2 2 2

O m 6 e m: KOPHSMM KBQJIpPATHOTO YPABHEHUA SBJISIOTCS KOMILJIEKCHO —
conpspKEéHHble yucaa xq =2+ 30 U x, = 2 — 31.




IIpuBeanéHnHoOe KBaAaJpaTHOEe yYyPaBHEHHE

* x*+px+q=0

b

b
B+ bx+c=0 <=> x2+;x+§:0, a:p,gzq)

Koadbdunmenter p,q — aeiicTBUTENbHBIC (BEIICCTBEHHBIC YHCIIA).

2
Kopuu onpenensitorest mo gpopmyne X123 = —g + (g) —q.

Teopema Buera

CymMMa KOpHEH NPUBEAEHHOIO KBAJIPaTHOTO YpaBHECHUS paBHa BTOpOMY KO3DDHUIIUEHTY P
C OOpaTHBIM 3HAKOM, a IIPOU3BEACHHUE - CBOOOIHOMY WJICHY (:

{ X1tx2 = —Pp,
X1 X2 = (.

IIp umep.B ypapaennn x> — 6x + 8 = 0 umeeM p = —6, ¢ = 8, KOpHH

X12=3+vV9-8=3+1={3-1;3+1}=(2;4},



OekapToBa cuctema KoopauHar 3%

Ha NJIOCKOCTU — B eBKNMAOBOM npocTpaHcTBe R? = {x;y}:
napa B3auMHO OPTOroHanbHbIX OPUEHTUPOBAHHLIX NMPOTUB YaCOBOW CTPENKU

YETBEPTH WA KBAIPAHTHI y,
. | | i )
e I |
\ | |
11 | 1 X I
> X I
Wiy 1 mm’
111 1V |




JeKkapToBa CMCTEMa KoopAUHAT %

X - a6CI.[HCC& —OoOpAUWMHATA, Z—al J'[SKaTa

B €BKJIMI0BOM NPOCTPAHCTBE {x;y; 2} :

OKTAaHTBI
Z“u M 1
LIN
. \
/ B \fM (Xo03 o3 Zo)

1 « | |
vit /Wi m L

- |
| |/
I By /e — — b33, (Hy; ; 0)
| X il I
VI 14

3aMeuadue. Epuauna macmraba o ocu OX 1o JJIMHE COCTABIISIET
npumMepHo 0.8 oT oANHAKOBBIX eAnHUIl MaciiTada 1mo ocsiMm OY u OZ.



OpueHTanMs 1eKAPTOBBIX OCeH
KOOPIUHAT

( mo npasuiy GypaBumKa )

—
7
S

Hanpaesnenue obxooa xoumypa - npomue IIpaBsbIii
YaAco6oll CMpenKu, Hauaio KOOPOUHAm ciesd BUHT



IlpaBas Tpouka

BEKTOPOB
Hampasnenue obxoma - Ba3suncHble opTbl
IPOTUB YaCOBOI CTPEIIKH 17 = |j] = |7€| =1 IIpaBuio Oypapunka
(IpaBUJIO MPABOTO BUHTA)
z -
k < ‘
0 y 0 J

x i’/J

x|

* Jlesan mpoiixa eexmopos = >

=~

1-51 26



TpuroHomeTpuA

A MAoCKKUIA yroa - 4acTb NJOCKOCTU MeEXAY

ABYMSA Jlydamm, BbIXOAALLUMM U3

= B 0/1HOW TOUYKM (BEpLUMHBI).

Puc. 1 1 - opauH rpaayc— ueHTpanbHbIA yron
A B K AOB, onupatowminca Ha ayry  AJUHOMN
' R = %, rae C- O/IMHA OKPYXXHOCTU;
1- oAMH paauaH — LueHTpanbHblit yroa  MON,
N M onuparoluiica Ha ayry anuHoi KRN B = R.
Puc. 2 C ~ 360° ~ 2 = >

W = ——pad.~ [ {Wlpad., Wpad.= === 57°17..~ [




TpuroHomeTpuyeckme oyHKLUMUU OCTPOro yrna

Puc. 3 B WACB=90° NBAC=Wlf 0 < W< 90°
dnuHa npomusonexawjezo Wramema
c a Cunyc: I = - = P -
W 0AUHa 2UuNomeny3bl
W dnuna npunexcawjezo k W kamema
A b[ | C Kocunyc:  collllli= - =
W 0nuHa 2unomenyasi
TaHreHc: KoTaHreHCc:
i N o L 0n1UHA Npomueoexaujezo Hamema; i m : 5 0nuHa npunexauje2o Kamema
N 0nUHa Npunexaujezo Kamema W dnuna npomusonexcaujezo Kamema
CeKkaHc: KocekaHc:
I O0AUHT 2UNoOMeHYy3bi W O0AUHAG 2unomeHy3bi
R = — = A RO = = = 4

(4] 0/1UHa Npunexaujezo Kamema 0/1uHa Npomusoaexaujezo Kamema



Tabnuua 3Ha4eHUN TPUroHOMeTPUYECKUX
yHKLMN «OCTPOro» yrna

Yron [
(pagman/
rpagyc)

sin [

coS

tg [

ctg




TpuroHomeTpuyeckme byHKUUU %
NPOU3BOJILHOr0 yrna

N 1L P2lr «cve /P L Daxrlsy > —N. 1L1. 1L79.
o .
1 M W= BN eAMHUYHbBIN paganycC - BEKTOP
T -~
/’ \\ S
o A\ i = s MOMN =>
!
I g ‘, ,
l‘ o |'1 X cosill = M1, sinll= MWgl1.
: T Bin= 1 lcos(l} sin
\ N ¢ => = : = Wcos g sin
) g N, g, g = licos
\ ’
PR ’,’ CUHYCOM M KOCUHYCOM yrna, 06pasoBaHHOIo
~
Sl "
eAMHWYHBbIM PaanyC - BEKTOPOM C
Puc. 4 MONOKUTE/IbHbIM HanpasieHWem Ocu
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Popmynbl NnpuBeaeHUA

T

,ﬁ:%icx S=mte ,B:Eia: B=2rta
stnfs COSo + sinit ~COS *sino
cosp F sino -COSD *sino COsO
tap T ctam o T ctgo oo
ctap Ftoo Fotao Ftam +etgn

Bsinf270° + 30°8 = - cos30° = - &3,
Mpumep 3. sin 3000 = K _
sini360° - 600 = - sin60° = - &3, .

3Ha4YeHne TPUroHOMETPUUYECKOW bYHKUNUK

fi360%k + BB = +flpY, ko= 0; £ 1; + 2 21300

Mpumep 4.
11800 + 45°0 = mM5° = 1,

it

0 i
=0 @M7ZOO - 13590 = - [35% = - MN180° - 45%0 = mEMS° = 1.

WH360° + 22590 = mER25° =



OCHOBHbIe TpUroHomeTpu4veckue coopmynsoi

COOTHOWEeHUA MeXAYy TPUTOHOMETPUUYECKUMMU
PYHKUMAMMN OAHOTrO aprymeHrTa

L W+ O = —— = (R
SIS = 2 @+ W= =

0 AR
TpuroHometTrpuueckme GYHKLUMUU CyMMmMbl W

Pa3HOCTM ABYX Yrnos

sinlifl+ N = sin lcosi+ cosisin

cos{il+ M = cosicosl sin lsin [
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TpUuroHomMmetTpumuyecKkme QPYyHKUUMN
ABOMHOrNro aprymeHTa

_ = =
Sin2x = 2 sin x cos x cos2x = 2cos“x — 1
) S . 2

COS2X = C0S%x — Sin’x cosZ2x =1 — 2sin“x

1—tg2x 2tgx

— tg 2x =
€OS2x 1+tg2x g 1-tg%x
. 2tg x

sin2x = gz P

REEg<x 9 T 2ctgx

YHUBepCanbHble TPUrOHOMETPUYECKME NOACTAHOBKM
(BbIpaKeHue TPUrOHOMETPHYECKMX QYHKLIMM Yepe3 TaHTEHC
nonosuHHoroyrna npv  [M# W+ 200 rpe WA o)

cosll= —3 w Sin o, Bt i
HE . Sinlll= ' = '
A il ! _ 2

T+ (il 5 1+M2 1- 2



Popmynbl NOHUKEHNA CTEMEHM

1+ cos 2l
NRE — <>

14 cos2fl= 2 LI

1> [1- cos2Ml= 2P

WW 1-czszm <

TPUTOHOMETPUYECKME QPYHKLHMN NONOBUHHOTO

dPryMeHTa
W@_ 1~ cosll
2 2
M 1-cos M

2 » 1+ cos [l

o @ 1+cosl
2 2

1-cos Wl sin W
2 sin I 1+ cos



PopmMynbl npeobpa3oBaHUA
CYMMbl TPUTOHOMETPUYECKUX
dbyHKUMUN B npousBeageHue

in 0
§inx+ siny = 23|n—cos— B+ Wl= =
cos llcos W
| . X in 0+ 1
smx—smyzZsm—cos— i+ WBR- ——
sin Wsin W
sin - {0
00SX + COSY = Zcos—cos— 00— OO0 0 =
cos lcos W

sin M-
sin Wsin W

COSX - COSY = 25in73in%



PopmMmynbl npeobpa3oBaHUA
npon3BeneHNA TPUTOHOMETPUYUYECKHUX

PYHKUMUN B CYMMYy
: : 1 '
sinxlsiny = -~ dcosix - yil - cosix + yil
i 15 .
sinxdcosy = - Isiniix + yi + siniix - ylll
1
cosx i cosy = - icosix - yil + cosix + yil
WA T T O = DR D+ R I

DR - I R

[lpeknoHeHue rneped 4YucrioMm 8 rugha2opelicKoM CoOH3€e
COMpPoBOXX0asioCh MUCMUYECKUMU U3MbIWITIEHUSMU,
3a4yamku Komopabix 6b11U 3aUMCmMeo8aHbl COBMECIMHO C
Hadasiamu Mamemamu4ecKux 3HaHul u3 cmpan
bnuxHeao Bocmoka... .

Kocmoc (noHamue, egedeHHoe rnughazopeuuamu) - 3mo n ud)aaop
2apMOHUS], COBEPLIEHCMB0, cmpoll, Mepa. BcerneHHas, podurics e 580 2.
co30aHHas 4YuUcrioM U pomueonoIOXHbIMU npuHUuUnamu ymep 8 500 2.
(KOHeYHocmb - beckoHeEYHOCMb), sedem cebs /102UYHECKU, do Haweu APbI.

copasmepHo Heobxooumocmu U Mephbl. . . .




OGOpaTHble TpuUroHomeTpuyeckue (pyHKUNN

“Arcsin X - («apkay, Iyra) - 3T0 BEJIMYMHA, CHHYC KOTOPOM paBEH X.
Arccos x - 310 BeMUMHaA («apKay, Ayra), KOCMHHYC KOTOpPOW pPaBEH X, U T. .

sin(Arcsin x) = x, cos(Arccos x) = x, tg(Arctg x) = x,

O6sacThb O6sacTh ['1aBHOE
DOyHKIMA
OonpeaeJIeHruA U3MEeHeHUus 3HaYeHue
) n : T T ]
y = Arcsinx = (—1D)"arcsinx +nmn. —-1<x<1, _ESySE’ arcsin x.
y = Arccos x = + arccosx + 2mn. -1<x<1, 0<y<m, arccos x.
VA VA

y = Arctg x = arctg x + nn. —00 < x < +009, —;<y<;, arctg x,

y = Arcctg x = arcctg x + mn —00 < x < +00, 0<y<m, arcctg x.



PelueHNs TPUroHOMETPUYECKUX YpPaBHEHUMN

sth x = a, la| <1, x=(—1)"arcsina+nmn, ne€eZ
cosx = a, la| <1, x = tarccosa + 2nn, nez
tg x = a, X = arctg a + nn, nez
ctg x = a, x = arcctg a + mn, nez

iy
3)
5)

7)

YacTHBIC ciady4vam

sinx=0, x=nmn; 2) sinx =1, x:§+2nn
sinx = —1, x:—§+2nn; 4) cosx =0, x:§+nn
s — 1, X = 2nn; 6) cosx =—1, X =T TZIRN
tg =0, X = mn; 8) ctgx =0, x=§+nn.



HeKoTopble N3 OCHOBHbIX reOMEeTPUYECKUX
douryp Ha NfIOCKOCTMU

Ksaapar

MpamoyronbHUK

b

Mnowans: M= B | nrouany: M= M

Nepumerp: W= 4W | nepumerp: @ = 2(MW+ H)

MpamoyronbHbli
TpeyronbHuK

1
Mnowagb: W= 5

Napannenorpamm

|
b/ In

Nnowaab: M= Wsin =

KocoyronbHbii
TpeyronbHUK

1
Mowaab: W= 5

Mnowaab Kpyra:

Kpyr

paguycar

W= [

OKpYKHOCTh

[lnuna okpysxHocTH

C= 2niy
W=~ 314




HeKOTOpre N3 OCHOBHbIX reOMeTPpn4eCKux CbMpr B NMPOCTPaHCTBEe

Ky6 a
( rekcasgp) a
O6bEM: W= a
W= 12 MAoWAA b NOBEPXHOCTH:

AauvHa kapkaca:

W= 6ff

Mapannenenunes

O6beM Hl = HHE
C AaunHa Kapkaca
b W= 40+ @+
MaowWwaa b NOBEPXHOCTH:

W= 2(Fm+ B+ )

Wap

(4

QA

O6bém B = gw

1

Maowaab NoBepPXHOCTU

‘0 ana dapa (nnouwaab chepbl):

S= AR

MpAMmon KPpYroBon KoHyc

O6bém M= % RERZ R
Maowaab MOBEpPXHOCTH:

noaHomn
B,y = DERE+ M@

6okosoit [k, = EHEE

Mpamoir KpyroBon uuaAnHAP

o6vem W = PR

_f MAowaab NOBEPXHOCTH:

h 6okoson M= 20H;

NoAHOM

‘
/
le————

W= 2 E+ R)

MpaBunbHaA YeTpPEXyronbHas
nMpamuza (rerpasgp)

Maowaab nNOAHOMN

NOoBEPXHOCTU

8= BPe 3~ 1.7321 BF




